

Logroño prepara un triunfal recibimiento al Caudillo

El Jefe del Estado presidirá los actos de la Coronación de la Patrona

LOGROÑO, 14.—Se prepara la ciudad para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado que realiza por vez primera, desde los años de la Victoria, una visita a estas tierras riojanas. La provincia toda se ha concentrado en su capital para testimoniar al Caudillo su más inquebrantable adhesión.

Viene el Caudillo a presidir la coronación de la venerada imagen de la Virgen de Valvanera, Excelsa Patrona de Logroño, solemnisimo acto que se celebrará en presencia de los más altos dignatarios de la Iglesia y de las elevadas jerarquías de la Nación.

Y para dar al doble acontecimiento la merecida brillantez, la región hace que Logroño viva un ambiente de fervorosa solemnidad, y ofrece un animadísimo aspecto de entusiasmos desbordados y anhelos fervientes de demostrar su afecto y cariño a Franco y sus amores a la Virgen de Valvanera, todo ello enmarcado en la luminosidad de un claro día otoñal y de una aglomeración de personas tan imponente que resulta difícilísimo el tránsito por las calles, y por un enjambre de colgaduras y gallardetes de colores y banderas y arcos de triunfo con expresivas dedicatorias.

Logroño tributará a Su Excelencia el Jefe del Estado y su Ilustre esposa un recibimiento grandioso. Para asociarse al homenaje llegan constantemente de toda la provincia trenes especiales y vehículos de todas clases, ocupados por millares y millares de entusiastas y animados viajeros, portadores de banderas y con bandas de música y expresivas pancartas.—Cifra.

SALIDA DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14 (urgente).—S.E. el Jefe del Estado y su esposa, que almorzaron en la intimidad, en la residencia de Cogullada, han abandonado la ciudad y salieron en dirección a Logroño, a las tres y treinta y cinco de la tarde, acompañados del ministro de la Gobernación y séquito.

Numeroso público presenció la salida e hizo objeto al Jefe del Estado de una cariñosa despedida.—Cifra.

La esposa del Caudillo en Zaragoza

Fué objeto de testimonios de simpatía

ZARAGOZA, 14.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huástor de Santillán, salió poco después de las once de la mañana de su residencia de Cogullada, con objeto de visitar algunos establecimientos zaragozanos.

Al ser advertida su presencia en las calles, el público hizo objeto a la Ilustre señora de constantes pruebas de simpatía y afecto.—Cifra.

El sensacional escándalo del espionaje en Francia

Se han suspendido los interrogatorios

PARIS, 14.—El Tribunal Militar que se ocupa del caso de filtraciones de documentos del Consejo Nacional de Defensa, ha suspendido súbitamente los interrogatorios de testigos para dedicarse al examen de los testimonios presentados durante las dos semanas que lleva de actuación.

Un portavoz del Tribunal ha declarado a los periodistas que todas las declaraciones recogidas hasta ahora, serán estudiadas cuidadosamente durante los próximos días, para tratar de ensamblar las distintas piezas que componen el mayor escándalo de espionaje que se ha re-

gistrado en Francia desde la segunda guerra mundial.—Efe.

Conferencia de Lain Entralgo, en Bogotá

BOGOTÁ, 14.—El rector magnífico de la Universidad Central de Madrid, don Pedro Lain Entralgo, ha pronunciado una conferencia en el Teatro Colón de esta capital, sobre el tema «Humanismo y técnicas».

Lain Entralgo, que seguirá a fines de semana para Quito, ha sido muy agasajado en Bogotá.—Efe.

Apasionada defensa de un perro, por un niño de once años

El chico fué detenido por amenazar con una pistola a los que querían matar a "su amigo"

MONROE, (Luisiana), 14.—La apasionada defensa que un niño de once años ha hecho de su perro, ha producido en esta localidad una viva emoción. El pequeño, cuyo nombre no ha sido revelado, ha sido internado en un reformatorio acusado de haber amenazado con una

pistola a los dos funcionarios escolares con el fin de salvar la vida de su perro. «Lo hice—explicó el muchacho—porque querían matar a mi perro que es lo único que tengo».

El perro, llamado «Tippe» fué apresado cuando acompañaba a su amo como todos los días, hasta la Escuela. Primero el niño suplicó que dejasen en libertad a «su amigo» y como no le hicieran caso buscó una pistola y le pidió la libertad del perro.

El muchacho, huérfano de padre, vive con su madre la cual tiene un ingreso de 55 dólares mensuales. Los ciudadanos de Monroe han elevado una enérgica protesta por la acción llevada a cabo contra el chico cuyo caso se verá el viernes próximo ante un juez. Las noticias que se tienen de «Tippe» es que aún vive, pero no se ha podido averiguar donde está en cerrado. La opinión pública está unánimemente en favor de «Tippe» y su joven amo.—Efe.

Yoshida será recibido por S. S. el Papa

Fue objeto de testimonios de simpatía

ZARAGOZA, 14.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huástor de Santillán, salió poco después de las once de la mañana de su residencia de Cogullada, con objeto de visitar algunos establecimientos zaragozanos.

Al ser advertida su presencia en las calles, el público hizo objeto a la Ilustre señora de constantes pruebas de simpatía y afecto.—Cifra.

El caso de Belchite fué la primera demostración al mundo occidental de lo que reserva a los pueblos la atroz dictadura soviética

Triunfal visita del Caudillo al heroico pueblo aragonés

ZARAGOZA, 13.—(Crónica para LA VOZ DE ALBACETE, del enviado especial de la Dirección General de Prensa.)

Durante catorce días, del 24 de agosto al 6 de septiembre de 1937, unos dos mil defensores, hombres, mujeres y niños, resistieron en Belchite a 30.000 atacantes rojos. Al fin la plaza, mejor dicho un montón de ruinas humeantes, cayó; pero entre tanto Zaragoza se había salvado y con ella todo el dispositivo del frente de Aragón. Aquello no fué, pues, un sacrificio inútil. Todo el heroísmo derrochado en aquella memorable ocasión fué fecundo y útil en la senda de la Victoria. En la guerra, acaba de decir Franco, a unos sectores le corresponde ser yunque y a otros maza. Belchite fué en 1937 yunque firmísimo, tanto más útil cuanto que el mismo día en que los rojos le pusieron cerco, los Ejércitos del Norte liberaban Santander del dominio rojo. Hasta el 11 del año siguiente siguió el heroico pueblo aragonés en manos de los rojos. En dicha fecha era reconquistado definitivamente para España.

El espectáculo que se ofreció a los conquistadores era desolador. Esta mañana pudimos contemplarlo por nuestros propios ojos, pudimos ver las gloriosas ruinas solitarias sobre las que se alza, imponente, la torre lacrada de la iglesia. Se conservan así, como un mudo pero elocuente testimonio de grandeza heroica y para que sirva de lección a España entera.

El Caudillo concedió entonces a la villa la Gran Cruz Laureada de San Fernando y formuló públicamente un solemne juramento. Es el que recuerda, esculpido en bronce, un monumento instalado en la Plaza: «Yo os juro que sobre estas ruinas de Belchite se edificará una ciudad hermosa y amplia como homenaje a su heroísmo sin par». La promesa, hoy, la hemos visto cumplida. ¡De qué modo! El nuevo Belchite construido por Regiones Devastadas es sencillamente un portento de limpieza y hermosura urbana y arquitectónica. Sus casas, pulcras y espaciosas, sus calles pavimentadas, sus plazas, sus fuentes, sus edificios públicos, todo respira modernidad, buen gusto, higiene y orden. La nueva iglesia, donde acaba de celebrarse ante el Jefe del Estado un solemne Te Deum oficiado por el obispo de Teruel, es un primoroso templo de

equilibrada armonía arquitectónica, en cuyo interior, la decoración irreprochable, habla a los corazones de fe y de esperanza. La Plaza del Caudillo, donde se alza el Ayuntamiento, es un soberbio conjunto sobre el que se desparrama el sol mañanero como una bendición de paz y de vida. Los belchitanos que marchan por calles y plazas a contemplar al hombre que les ha dado todo esto, gritan, jubilosos, su contento. Aquí, entre ellos, están muchos de los supervivientes. Están, también, las viudas, las madres y las hijas de los que cayeron. Niños, muchos niños, andan entre la multitud y son la flor y la promesa de la vida que ha sabido brotar ilusionadamente del llanto y la ruina de la guerra. Innumerables pancartas y banderas, las hay de todas clases y textos, expresando lo mismo el sentir colectivo de un grupo que el de un solo individuo, poco resignado a callarse su personal devoción al Caudillo y proclamándola sin ambages, con ese vivo desenfado de los aragoneses, dicen en letra la emoción agradecida de estos corazones.

El Caudillo ha ido distribuyendo las llaves de un nuevo grupo de viviendas

a sus inquilinos. Algunos, como este don Francisco García Terol, que cuenta ochenta años y vió a tres hijos asesinados por los rojos, tiene vivo aún en el recuerdo la gran epopeya y es realmente un humano símbolo en el que se da todo cuanto puede servir de ejemplo de barbarie comunista y de restauración digna que bajo la era española de la victoria de España sobre el comunismo nos ha deparado a todos.

El caso de Belchite, en suma, bien puede ser el caso de España entera y en estos días graves que atraviesa el mundo, sirve también elocuentemente de lección. Primero, se le venió al comunismo con las armas y el sacrificio heroico. Luego, estas obras y estas realidades, hablan de cómo se le ha vencido en el terreno de la paz y de la justicia social efectivas. La lección de Belchite y todas las enseñanzas que se desprenden de ella, fueron explicadas muy bien esta mañana, desde el balcón central del Ayuntamiento por nuestro Caudillo. Franco habló muy bien, con energía y precisa palabra. Fué derecho a la cuestión medular de la amenaza comunista y (Pasa a la pág. SEXTA)

Los favorecedores de espías

Por W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Uno de los fenómenos más impresionantes de nuestra época es la asombrosa abundancia de espías. El espía era en otros tiempos un personaje que apenas se utilizaba en la literatura. Resultaba excesivamente convencional. Si tenía alguna aceptación era en su modalidad femenina, pero entonces servía más que nada la propensión amorosa. La espía era una mujer cautivadora que invertía gran parte de sus copiosas subvenciones en joyas y en trajes confeccionados por los mejores modistos. Tenía grandes ojos fascinadores, un tipo paralizante, y todas las peculiaridades que se atribuyen a las vampiras. Frecuentaban los salones y, con especialidad, el trato de los militares. Los generales de ancho y canoso bigote y los altos jefes de las misiones diplomáticas calan sin gran dificultad en sus redes, pero ellas, a la postre, solían enamorarse del gallardo capitán o del joven secretario de Embajada. Esto acababa por ser

su propia perdición, porque para sacarlos del lio en que los habían complicado, se mataba o la mataban aquellos a quienes habían traicionado.

Los lectores y los clientes de los «cines» solían confabular mucho con este fin. Para el papel de espías eran contratadas artistas guapas, especializadas en mujeres fatales, y ellas eran el principal y casi único atractivo de las películas que, pese a su concurso, tenían fama de tediosas.

Pero ahora cambió mucho el asunto. En la vida real los espías abundan tanto que constituyen una plaga. En todas partes están, en todos los países, hasta en aquellos de los que cabría pensar que no pueden suministrar material para unas líneas de un reportero en la última plana de «u periódico». Se ha hecho preciso crear tribunales adecuados, leyes especiales, policías particularmente preparados para la función de descubrirlos. Un

sobresalto continuo agita a los Gobiernos. Raro es el día en que los diarios no publican la noticia de una aprehensión de buscadores de secretos o de alguna sensacional hazaña suya.

Los cambios ocurridos en la psicología y también en la moriología de estos sujetos son fundamentales. Existen síntomas de haber sido eliminados de esa actividad las mujeres guapas. Lo cierto es que ya en los pasados tiempos no abundaban en ella. Pocos días ha, cierta revista reproducía retratos de mujeres que se hicieron famosas en el espionaje y, con alguna rara excepción, que para estos trascendentes eran feas. Parece ser tales efectos, los caballeros las prefieren listas.

En sustitución de las bellezas que aún siguen en el celoso dedicadas a la caza de revelaciones, aparecen en la realidad tipos absolutamente antipáticos (Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Santa Teresa

Mañana celebra la cristianidad la fiesta de Santa Teresa de Jesús, una Santa española por excelencia.

Tal festividad tiene en nuestra Patria raíces entrañables. Porque Teresa de Jesús, recorrió nuestra geografía palmo a palmo en apasionada andadura. Quizás ella como nadie conoció los secretos de nuestros horizontes, el sabor del polvo de nuestros caminos, y la santa fatiga de ir en pos de anhelos maravillosos. Santa Teresa fue sin duda, una de las mujeres españolas tocadas más intensamente de la Gracia de Dios, y su alma fue una flecha de impulsos verticales con la Gloria por diadema.

En nuestra ciudad la fiesta de Santa Teresa será conmemorada brillantemente. Porque ella es Patrona de numerosas instituciones de nuestra Patria. Entre ellas, de la Sección Femenina.

Las mujeres de la Falange eligieron bien a su Capitana celestial. Hay muchos puntos de común entre Santa Teresa y la Organización falangista femenina. El servicio y el sacrificio son normas de conducta afines entre la Patrona y sus protegidas. Y la humildad, y la entereza. Y el ser, sobre todo, femininas. Que "Dios también está en los pucheros" como decía con su maravilloso gracejo la monjita de Avila.

Patrona es también Santa Teresa, del Cuerpo de Intendencia del Ejército español. Y también este Arma celebra en nuestra ciudad con toda solemnidad y brillantez la fiesta de su Patrona.

Y no debemos pasar por alto tampoco, los actos que prepara para mañana el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria de esta provincia, acogido también a su santa protección.

La ciudad, pues, se dispone a vivir una intensa jornada intensa en su intimidad, con motivo de la fiesta de Santa Teresa. De esa Santa que dejó a su paso por la tierra, por la tierra española—inmenso templo donde constantemente alabó al Señor—una fecunda y espléndida semilla. Sus escritos, en prosa y verso, sus fundaciones, fueron obra de su alma grande y apasionada. En muchos hogares cristianos se leen sus obras. Obras que no debe dejar de conocer las mujeres. En ellas encontrarán algo que les llene el corazón con más dulce intensidad que todas esas novellitas al uso, creadoras de sueños falsos y tonos.

A la Sección Femenina, al Arma de Intendencia y al Colegio de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, nuestra más cordial felicitación.—CUENCA

El huracán "Hazel"

Sigue causando destrozos

MIAMI, 14.—El huracán «Hazel» ha devastado las localidades haitianas de Jeremie y Aux Cayes. El vendaval barrió las viviendas y las lanzó a la mar con sus ocupantes dentro. Solamente veinte casas se libraron del azote del huracán en Jeremie, localidad de unos 20.000 habitantes.—Efe.

GOTAS

¡Precaución!

Como es notorio las motos se enseñorean de las calles y unas con ruido discreto y otras con tubo de escape invaden nuestra ciudad por mañana, noche y tarde... La vida moderna impone que la gente en moto viaje y no será yo en mis "gotas" quien contra la vida se alce, pero—siempre un pero—ocurre que en las "Zonas Escolares" y en las horas que transitan por ellas los colegiales, las motos—no todas, claro—cruzan a velocidades espantosas cuando están los niños a centenares... ¡Pedimos, pues, precaución y medidas radicales contra los que en estos casos esa precaución no guardan! ¡Que si aún no ha habido "suceso" puede haberlo a cada instante!

ANANBAL

Lea Vd.

La Voz de Albacete

La Patrona del Cuerpo de Secretarios Interventores y Depositarios de Administración Local

Actos para mañana

El Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, celebrará mañana diversos actos en honor de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar, actos que por no coincidir con otros celebrados el día 12, fueron aplazados. Entre ellos figura una Misa, que tendrá lugar a las 11'45 en la Santa Iglesia Catedral, una Asamblea que se celebrará a continuación y una comida en el Gran Hotel, a las dos de la tarde.

Cupón de Ciegos

Día 13 octubre 1954
Número 210

Mañana será otro día

1954
Octubre
15
Viernes

El sol sale a las 6'25 horas y se pone a las 17'36 horas.

La luna sale a las 19'54 horas y se pone a las 10'26 horas.

Cuarto menguante el día 18.

SANTORAL.—Santos: Teresa de Jesús, virgen; Bruno, obispo; Fortunato Agileo, mártires; Antiocho Severo, obispo.

MISA.—De Santa Teresa de Jesús. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 288 días del año; faltan 77.

Sección Femenina

Se recuerda a todas las afiliadas de la Sección Femenina cómo mañana, día 15, festividad de Santa Teresa, tiene obligación de asistir a la misa que en honor de la Patrona de la Sección Femenina, se celebrará en la Iglesia Parroquial de la Purísima, a las 8'30 de la mañana.

A continuación, en la casa de Flechas, se hará el pase de las Flechas a la Sección Femenina.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.—Máxima de 20'4 grados a las 13'25 horas de ayer; mínima, 5'0 grados a las 4'20 de hoy.

Cielo despejado; viento dominante Sur con una velocidad media de 16 kilómetros por hora; presión media, 706'3; humedad relativa media, 78 por 100.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Voz Sindical

Trabajadores albacetenses a Almería

EN TURNO DE DESCANSO

En la tarde del miércoles salieron de nuestra capital en dirección a Almería treinta y tres trabajadores del campo, pertenecientes a las Secciones Sociales de la Cámara Oficial Sindical Agraria y de distintas Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia, con el fin de disfrutar un turno de descanso en la residencia de Educación y Descanso entre los días 15 y 22 del actual.

Dichos trabajadores marcan subvenciones por la Cámara y Hermandades de Labradores.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social

Para dar cumplimiento a lo interesado por la Delegación Provincial del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, se convoca expresamente a los vocales sociales del Comercio, para que concurren a la Asamblea Sindical que se celebrará el próximo martes, día 19 a las 19'30 horas en la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, con objeto de proceder a la elección de un vocal trabajador como titular, y otro como suplente para formar parte de la Ponencia Provincial del Montepío Nacional de la Dependencia Mercantil.

Esta Delegación Provincial de Sindicatos encarece de los interesados, que recibirán directamente la correspondiente citación, la asistencia y puntualidad a la expresada reunión.

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30. Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntra. Sra. de las Tres Avemarías, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8'30 y 9'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8'30 y 9'30. Por la tarde, a las 7'30 Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, y 8'30. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8, 8'30 y 9'30. Por la tarde, a las 7'30 Santo Rosario y ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR.—Misa a las 8. Por la tarde a las 7'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7'30, y 9.

Patrona de los agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Mañana, festividad de Santa Teresa

Mañana, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la profesión de agentes de la Propiedad Inmobiliaria, el Colegio de esta capital ha organizado en honor de la Santa Doctrina, una Misa en la S. I. C. a las doce y media de la mañana, y acto seguido un vino español en el Gran Hotel.

A tales actos, con las autoridades invitadas, asistirán la Junta Directiva de tal Colegio y los agentes de esta capital y provincia.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14 (antes Veleto), y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30 (esquina Ríos Rosas).

HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo con la más absoluta comodidad, protegiendo su hernia con el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso, y que sin tirantes, peso ni engorros se lleva sin notarse. (C. C. S. 13.236).

el propio Director del Gabinete Ortopédico HERNIUS Don E. Gratacos Gabriel, estará personalmente el sábado día 16 del corriente de 10 a 12 en el CONSULTORIO del Dr. GOMEZ DESCALZO, Concepción, 8.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambalá Cataluña, 34. BARCELONA. Montera, 32. MADRID

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1 Soberbio y monumental programa doble Sobre pantalla super-panorámica

ESTRENO

Un casado en apuros

(Autorizada mayores) pases a las 6'45 y 10

MAGNOLIA

(Autorizada mayores) pases 5'30 8'30 y 11'15

TEATRO CIRCO

Continúa de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS

ESTRENO

La dama de Trinidad

(No tolerada) Una superproducción genialmente interpretada por Rita Hayworth y Glen Ford

pases: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

EMPRESA J. (PÉREZ GARCÍA)

CAPITOL

Continúa de 5 a 1 Monumental programa doble

La hechicera blanca

(Tolerada menores) pases 5 y 9

El salario del miedo

(No tolerada) pases 6'40 y 10'40

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS

ESTRENO

Al filo de las nueve

(No tolerada) por Silvia Sidney

pases 5'30 7'25 9'20 y 11'15

PRODUCTOR

Continúa de 5,30 a 1 La magnífica película

Paralelo 38

(tolerada) Pases 5,30, 8,30 y 11,30

Mujer oculta

(No tolerada) Pases 7 y 10

La semana teatral en Madrid

«La muralla», de Joaquín Calvo Sotelo, se estrenó en Lara.-Miss Babel, en el Infanta Isabel.-Lola Flores se presentó en el Calderón.-Otras noticias

Por M. Díez Crespo

Mucha expectación había ante el estreno de la comedia titulada «La muralla», de Joaquín Calvo Sotelo, que había de ser la obra de presentación de la compañía titular de Lara. En todos los círculos teatrales se decía que Calvo Sotelo había escrito una gran comedia. Muy pocas veces existe un ambiente tan favorable a un estreno. Por estas razones, la noche de la reapertura de la sala, se encontraba la sala de este teatro repleto del más distinguido público «estrella».

«La muralla» es una comedia que tiene un tema fundamental, afrontado por el autor con valentía descarada y directa. Se trata en ella de un hombre rico, que al encontrarse en trance de muerte confiesa haber robado la finca de campo de la que vive, y dado su firme propósito de salvación se dispone a restituirla a su verdadero dueño, lo que recibió por procedimientos ilícitos. La familia del agonizante se opone a tal decisión que consideran disparatada, no obstante llamarse ellos católicos. La muralla de la sociedad cerca al arrepentido que muere gritando su delito y su propósito de morir en paz con Dios y con el prójimo, pero rodeado de esas piedras humanas que le cercan imposibilitando materialmente que se cumpla su buen deseo.

Como decimos al principio esta comedia posee un tema esencial, elevado a lo largo de los tres actos de que consta la obra con recio y firme diálogo que provocó los aplausos más unánimes. La interpretación de Rafael Rivelles fué magistral. Y con este gran actor alternaron Amparo Martí, Lina Rosales, Pastora Peña, Paco Piñera y Manuel Díaz González.

«Miss Babel» es una comedia de caracteres policíacos, pero su intriga está fuera del ambiente que suele ser normal en esta clase de obras. La acción de esta comedia se desarrolla en un clima más delicado, humorístico y tierno, en el que generan los crímenes, pero sin truculencia ni descaro, en este sentido tiene algo de contacto esta obra con aquella comedia norteamericana «Arsénico y encaje antiguo», que tanto éxito tuvo hace unos años. Así en «Miss Babel», se mezclan los crímenes con la «filantrópica» en un juego audaz entre lo dramático y lo humorístico. La obra en cuestión ya estrenada en Nueva York, Londres y París, es original de C.R. Cherif, adaptada a nuestra escena por Conchita Montes y Balart.

La interpretación a cargo de la gran actriz Catalina Bárcena, Luisa Sala, Pastor Serrador y Manuel Collado, fué muy acertada. Y fueron muy aplaudidos por el público del teatro Infanta Isabel.

Después de su gira por América, Lola Flores se ha presentado por primera vez al público de España en el teatro Calderón de Madrid, con el nuevo espectáculo de Quiñero, León y Quiroga, titulado «Copa y Bandera». La aparición de Lola Flores en el escenario fué recibida con una gran ovación. El espectáculo tiene números alegres y vistosos, del estilo que es peculiar en estos autores, que fueron expresados por la

famosa «estrella» andaluza con ese brio, garbo y personalidad en ella característicos. Sobresalen los cuadros titulados: «A tu puerta», «La clavel», «Paca Rueda», «El búcaro», y otros. También obtuvo un resonante triunfo la hermana de Lola Flores llamada Carmen, que con personalidad y distinción a la de Lola cantó «Esperanza la de Ronda», «doña Pasión» y otros números con verdadero encanto. Vienen en este espectáculo artistas notables como el bailarín Falco, «Los gaditanos» y un buen cuerpo de baile bajo la dirección coreográfica de Paco Reyes.

En el teatro de la Zarzuela se ha presentado la compañía de revistas de Joaquín Gasa, con el espectáculo «Tutti Frutti», que lleva música del maestro Algueró. La revista mencionada está presentada con buen gusto y todos sus cuadros, tanto de

cancción como parodísticos fueron muy del agrado del público. En la revista actúan Mary Santpere que con su gracia peculiar hizo las delicias del público, Irene D'Asire, Gustavo Re, Manolito Díaz, y la atracción «The Framers».

También en el teatro de Maravillas se ha presentado otra compañía de revistas: la del maestro Cabrera. Esta compañía estrenó en Madrid la obra titulada «¡Vamos tirando!», original de Llabrés, Esca, con música del propio maestro Cabrera. Un hilo argumental de cierta gracia, va originando una serie de cuadros bien presentados, a los que el autor de la música ha puesto una pimpante partitura, que fué repetida entre grandes aplausos. Carmen Jareño es la «vedette» de esta compañía y fué muy aplaudida en todos los números.

Ayuntamiento de Bogarra

En el Boletín Oficial de la Provincia, número 114 del día 22 del actual, se publica un anuncio de esta Alcaldía sobre celebración para el aprovechamiento de 1.521 pinos maderables del monte Los Llanos, de estos propios y año forestal de 1954-55.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento de las 10 a las 14 horas, hasta el 2 de octubre próximo, anterior hábil al señalado para la celebración del acto.

Bogarra, 25 de septiembre de 1954.

El alcalde, JULIAN GREGORIO.

EL TESTIGO

Novela policíaca de S. Castleman

Sin más preámbulos, el señor Bilt, un hombre alto y rechoncho, empezó a relatar su historia al inspector Warren, de la Brigada Criminal.

Cuando volvía de cenar en el club, a eso de los once y media, le ocurrió el hecho misterioso. Aunque había llovido, hacía buena noche y Bilt decidió ir andando a casa. Al doblar la esquina de la calle Levelroad vio que a unos 20 metros delante de él caminaba un hombre alto y moreno. No le yaban andados ni diez metros cuando el desconocido, al cruzar una bocacalle, vaciló como si hubiera sido víctima de una agresión. Luego dió un grito y cayó pesadamente al suelo.

El sorprendido Bilt corrió hacia él con intención de prestarle ayuda. El hombre gemía, casi inconsciente y Bilt dedujo que algún individuo oculto en la sombra, le había atacado por sorpresa. Echó una mirada a la bocacalle, que era estrecha y mal alumbrada. No se veía ni un ser viviente por allí y Bilt decidió que era mejor atender al herido que dedicarse a la búsqueda del agresor.

En ese momento en la calle Levelroad se iluminó el marco de una puerta y una voz preguntó:

—¿Ocurre algo?

Bilt se volvió y en la acera de enfrente vio un hombre asomado a la puerta de su casa. Le llamó y en breves palabras le explicó lo ocurrido delante de él.

—Soy médico—dijo el desconocido—lo meteremos en mi casa y veré lo que puedo hacer por él.

Bilt recordó entonces haber visto una placa brillante en la puerta de

aquella casa: «Henry C. Pherson. Medicina General». Parecía milagroso que el accidente hubiera ocurrido delante de ella precisamente.

Entre el doctor Pherson y él metieron al herido en la clínica y le depositaron en un sofá. Al inclinarse para reconocerle el médico exclamó: ¡Pero si es Greenet!

—¡Ah, sí!—habló al fin el inspector. Bilt asintió y continuó su relato. Pherson le indicó donde estaba el teléfono y le rogó que subiera a llamar inmediatamente a la Policía mientras él atendía al herido, que parecía muy grave. Bilt así lo hizo y pasó cinco minutos intentado comunicar, pero inútilmente. Al fin viendo que no conseguía nada, bajó a la clínica y se lo dijo al doctor.

—¡Es verdad! ¡Que distraído soy!—exclamó Pherson—. Se me olvidó decirle que esta mañana mismo se me ha estropeado el teléfono.

Luego dió una voz y Bilt vio bajar del piso de arriba al señor Gordon.

—Está seguro que era el señor Gordon?—preguntó el inspector.

—Desde luego—asintió Bilt—. Yo me quedé sorprendido, pues creía que el doctor estaba sólo en casa. Pherson envió a Gordon a buscar a la Policía y yo me quedé en la clínica.

El herido parecía haber empeorado. Ahora a la luz, pude contemplarle mejor. Le habían quitado la bufanda y el abrigo y me chocó el ver su barba negra. Al poco rato mientras esperábamos la llegada de usted el enfermo murió.

Bilt calló y el inspector cerró su cuaderno de notas suspirando.

(Continuará)

Consultorio matrimonial en los EE. UU.

Un método lucrativo para explotar la ingenuidad humana

Por José ALBERT

En una novela de Annie Vivanti, cuyo título es «Naja tripudians», aparecen aquellas dos bellas y tímidas adolescentes inglesas que viven en provincias. Entablan relación, por correspondencia, con cierta «Madame», que, desde las páginas de una revista, aconseja a las muchachas. El perfume, el color de los vestidos, los primeros sentimientos amorosos tienen una decisiva importancia en el consejo de «Madame» desde las columnas de la publicación. Al cabo de cierto tiempo, las dos jóvenes lectoras visitan Londres y van a saludar personalmente a «Madame» en la misma redacción de la revista. La van a dar una sorpresa. Y es entonces cuando las dos visitantes sufren una de las mayores desilusiones de su vida. ¡El tal «Madame» no es más que un alma de Dios, que como las circunstancias obligan tuvo que hacerse cargo del Consultorio Sentimental del semanario. El periodista, avergonzado, abunda en razones para justificar su pecado venial. ¡Qué iba a hacer él! Lo que importa es que, gracias a sus consejos amables, las dos muchachas hubieran soñado...

Esto de los Consultorios Sentimentales es tema para escribir un libro. Hace algunos años, trabajaba yo en un periódico de Andalucía. Y entre las muchas cosas que había de escribir, una de ellas era un Consultorio con

las lectoras que, entre bromas y veras, me proporcionaba no poca correspondencia. Algunas, con indudable gracia, planteaban problemas al que uno, burla burlando, contestaba desde las columnas del diario. Hasta que un día recibí una carta de dos pliegos, escrita a máquina, por un respetabilísimo señor, que firmaba con su nombre y dirección. La leí, y al terminar su lectura decidí poner punto final al Consultorio. El buen hombre, al parecer, había tomado la cosa absolutamente en serio. Era tutor de una joven de familia acomodada, y se había enamorado perdidamente de su pupila; pretendía casarse con ella, una vez que ésta fuera mayor de edad. Sus propósitos eran loables. Pero... Había salido un tercero en discordia. Al parecer—según el tutor—un señorito tarambana, un inútil, un vago, sin oficio ni beneficio... Pero del cual, precisamente por todos esos defectos que no le adornaban, ciertamente, se había prendado la muchacha. ¿Qué le aconsejaba yo? Claro es que con el ruego de que no lo hiciera publicando su nombre, sino un pseudónimo que me indicaba...

Inútil es decir que, aun a trueque de disgustar al director, puse punto final al Consultorio. Doctores tiene la Santa Madre Iglesia...

LA SEÑORA WHITE
Pero la señora Betty Withe no ha tenido mis escrúpulos. La señora White es todo un personaje hoy día, en los Estados Unidos. Con gran aparato ha abierto, ya hace tiempo, su Consultorio Matrimonial. Nada de escribir en los periódicos o revistas sino, simplemente, cobrar a tanto la consulta personal.

Una adecuada publicidad ha hecho posible que la señora White haya alcanzado un renombre que para si quisieran muchos políticos, y hasta los fabricantes de determinados productos que están en baja en el mercado.

«Esposos, esposas—dice uno de los «slogans» de la señora White—: no olvidéis jamás la máquina fotográfica en vuestra luna de miel. Sólo

Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional

Agotada en su totalidad la lista de maestras aspirantes a servir Escuela interina de esta provincia, queda abierta convocatoria permanente para elegir Escuela entre las vacantes que semanalmente se anuncian y que serán adjudicadas todos los sábados entre las solicitantes con arreglo a las condiciones que figuran expuestas en el tablón de anuncios de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, calle Onésimo Redondo, 9, correspondiendo adjudicar en la sesión del día 16 las siguientes vacantes:

Unitaria de Tirlez (Lezuza).—Párvulos de Navas de Jorquera.—Mixta de El Pardal (Molinicos).—Mixta de Los Olmos (Socova).

Lo que se hace público para general conocimiento.

existe una luna de miel, y su recuerdo en un documento gráfico sólo lo sabréis valorar a medida que pasan los años».

No son sólo los futuros maridos, o las futuras esposas las que acuden a la consulta de la señora White, sino también las suegras.

—¡Creo usted, señora—demanda una futura suegra—que mi hija puede ser feliz al lado de un hombre que no piensa los domingos más que en salir de pesca?

Naturalmente que la señora White no nos revela el método de sus interrogatorios para poder emitir luego su consejo. Pero no deja de tener interés una serie de afirmaciones que ha hecho a un periodista, y que pueden tener en cuenta las lectoras que se disponen a ir al altar.

«Si la futura esposa—asegura la señora White—viene a la consulta acompañada de su madre, y es ésta la que lleva la voz cantante, puedo afirmar que el matrimonio en el que a la hora de discutir se encuentran tres personas, no será feliz... ni mucho menos».

«Si la futura esposa—continúa la señora White—con vistas a su viaje de bodas, viene preguntándome cuál es el «mejor» hotel, cuál es el «mejor» medio de comunicación, cuál es el teatro más «elegante», cuál es la playa de «moda» y qué vestidos tienen un más alto precio; la esposa, saco en consecuencia, no sabrá administrar el hogar y gastará en sus caprichos lo que no puede ganar el marido...»

EL CONSULTORIO
«Pero si la novia permite que su marido trace, a su antojo, el itinerario del viaje de bodas, escogiendo aquellos puntos en los cuales podrá dedicar unas horas a la pesca o la caza... ¡está perdida!»

A la vista de todo esto, parece ser que el matrimonio está erizado de dificultades.

¿No es así? Ese es, precisamente, el ardid de la señora Bettl White. Se trata de que acudáis a su consulta, solicitéis hora, y estéis dispuestos a abonar el número de dólares que ella señale... La fórmula de la señora White—que no es un filtro misterioso, ni una pócima, sino una sarta de tonterías verbales—tiene, claro es, su aceptación.

Gracias a ello vive—y vive bien—la señora White.

Pasatiempos y curiosidades

Solución al crucigrama número 42

HORIZONTALES.—1. P.—2. Ola.—3. Trato.—4. Keini ta.—5. Va. Re.—6. Toba. Opio.—7. Si. oP.—8. Naterón.—9. Retas.—10. oer.—11.—E.

VERTICALES.—A. T.—B. Vos.—C. Cabín.—D. Ta. Ar.—E. Orin. Ateo.—F. Plan. Eter.—G. Atla. Arar.—H. oT. Os.—I. Arpón.—J. éIP.—K. O.



Ceán Bermúdez y Cea Bermúdez se disputan una calle madrileña

Hay en Madrid una gran avenida, la mejor calle de las que en la ampliación de la urbe avanzan hacia la Ciudad Universitaria, llamada de Cea Bermúdez, que fué el primer ministro de Fernando VII y que con su fórmula de «despotismo ilustrado» quiso contentar en lo posible a liberales y absolutistas, ganándose las antipatías de unos y otros.

Don Luis Araujo Costa ha salido en su defensa, por considerarle personalidad de primer orden, mientras que Ceán Bermúdez no lo es ni en aquellas materias que le tienen antes por discípulo aventajado y estudioso que por maestro.

Pero también Ceán Bermúdez tiene su defensor: don Valeriano Velasco Zaze, decano de los cronistas de la villa, que considera que se sufrió un error de rotulación de la calle, que el Ayuntamiento debe de rectificar poniendo Ceán en vez de Cea, pues éste, según el señor Velasco Zaze, fué un político funesto y exonerado, mientras que Ceán Bermúdez fué un gran artista, pintor, historiador y crítico de arte.

La miseria del campo arroja a mucha gente a la miseria del suburbio

Comentando los datos demográficos que se publican todos los meses, un cronista local ha hecho unas atinadas observaciones que conviene que sean conocidas en provincias, y por eso las recogemos. En septiembre han llegado a Madrid 1.583 inmigrantes, y anualmente la cifra de inmigración es del 50 por 100 de las altas por nacimiento.

Si aquí hubiera empleo y vivienda para todos, no habría preocupación. Pero no es así. Vienen a Madrid gentes de las provincias más pobres o que por circunstancias meteorológicas atraviesan un período de crisis agrícola, y pocas veces consiguen mejorar aquí su posición, nutriendo, por el contrario, la lastimosa población del suburbio, con lo que no han conseguido más que cambiar una miseria por otra, generalmente mayor.

En dicho mes, llegaron 213 personas de la provincia de Jaén, 153 de la de Ciudad Real, 293 de la de Toledo, 81 de la de Badajoz y 73 de la de Cáceres. En cambio, no enviaron ni un sólo emigrante las de Guipúzcoa, Logroño, Orense y Almería, y muy pocos, las de Barcelona, Tarragona, Vizcaya, Alicante, Soria, Santander, etc.

El suburbio—dice el comentarista—inutiliza muchas vidas que hubieran sido útiles de haber enraizado en otro punto de la geografía urbana, y por ello propone que se ponga límite a la extensión del suburbio y que los tenientes de alcalde de estas zonas periféricas debieran constituirse en comisión, para elevar a la Alcaldía, y ésta a la Superioridad, las medidas aconsejables.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE RPADA

100.000 personas se han pasado al Occidente

Durante este año SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York) 13.—Estados Unidos informa que aproximadamente unas 100.000 personas se han pasado al Occidente desde más allá del «telón de acero», durante los primeros seis meses del año en curso, incluyendo 989 procedentes de la Unión Soviética.—Efe.

Mendes France, ganó el voto de confianza de la Asamblea

Agrado en Alemania BONN, 13.—Los funcionarios del Gobierno alemán han saludado con agrado el resultado de la votación de confianza en la Asamblea francesa, pero añaden que se trata solamente del primer paso a adoptar hasta que el nuevo sistema de seguridad de la Europa Occidental se convierta en realidad.—Efe.

El mundo de ayer

Don Santiago Ramón y Cajal.- Como todos los sabios, era sumamente distraído y de una sencillez solo comparable a su genio.- Su conversación equivalía a una lección de Filosofía e Historia, no exenta de humorismo

Por Juan del SARTO

La emoción embarga un poco los puntos de la pluma al evocar la ingente y venerable figura de don Santiago Ramón y Cajal. Mi recuerdo del gran investigador español, honra y prez de la ciencia médica universal, está todavía caliente y vivo, como aquel día lejano e inolvidable en que descubriendo yo a don Santiago por la calle de Atocha, en dirección al café de Sevilla, donde se

reunía frecuentemente con su habitual Peña de «Charlistas», osé detenerle en plena calle, rogándole me indicase sitio y hora para hacerle una entrevista.

No rebasaba yo la hermosa edad de los veinte años, y mi aspecto más juvenil aún debieron impresionar al insigne médico, por cuanto sonriéndome paternalmente, me cogió cariñosamente de un brazo y me invitó a compartir con él unos minutos de amabilísima charla y unas tazas de café.

Rifle antitanque

Nueva arma inglesa

WASHINGTON, 13.—El Ejército anuncia el desarrollo de un nuevo y poderoso rifle, el cual, podrá hacer que los soldados de infantería «derroten a cualquier tanque de los que actualmente existen en el mundo». Se denomina «Bat» (para batallón antitanque), su calibre es de 106 mm. y tiene doble poder penetrante y más del doble de efectividad de cualquier arma individual antitanque actualmente en uso. Ha sido exhibida públicamente hoy por primera vez en el puesto Cleveland. Su ligero peso le hace muy manejable.—Efe.

Había yo oído decir que los contertulios de don Santiago eran hombres de mentalidad epicéica, epigramáticos a lo Marcial y desengañados a lo Casanova, más dados al cultivo del chiste y el retruécano que a la especulación científica. No era verdad en absoluto. Lo que pasaba es que, en reuniéndose en el café, procuraban olvidarse de sus respectivas preocupaciones profesionales, y hartos de los exquisitos bocados de la ciencia, las artes o las letras que estaban acostumbrados a degustar, a esa hora del solaz «entre hombres solos», echaban mano de los platos fuertes—y en ocasiones picares—de cualquier conversación perfectamente humana, aunque un tanto desganada y vulgar.

Para dar idea de las distracciones del eminente descubridor de las neuronas del cerebro, bastará con decir que a veces vacilaba al contestar cuál había sido, en definitiva, el lugar de su nacimiento, ya que unos lo situaban en Navarra y otros en Aragón, duda no disparatada si se tiene en cuenta que, aunque nacido en Navarra, en Zaragoza se crió y vivió toda su infancia y parte de su juventud, por lo que Ramón y Cajal terminaba por asegurar que su verdadera patria chica era Ayerbe, de la provincia de Huesca, donde había vivido también.

Don Santiago, que ganó unas oposiciones a médico militar y fué destinado a Cuba, en la época tristemente famosa de nuestras pérdidas coloniales en aquella hermosa parte del mundo, contrajo allí una tuberculosis que puso en grave peligro su salud y su vida. Dado de baja en el ejercicio militar y repatriado por esta causa, el insigne sabio, sometido a un duro régimen sanitario, logró que su robusta naturaleza venciese al terrible bacilo de Koch, por lo que más tarde reconocía el sistema de autocuración como infalible, sosteniendo que la tuberculosis, acudiendo a tiempo y con un buen régimen defensivo, es siempre curable.

A pesar de haber alcanzado ya las cimas de la fama y gozar de universal renombre como investigador y co-

mo sabio, Ramón y Cajal, miembro de todas las entidades científicas y doctor «honoris causa» de todas las Universidades del mundo, continuó siendo hasta los últimos años de su vida, el hombre sencillo y despreocupado que llegaba a causar, por esto mismo, el asombro de cuantos le trataban. Siguió también haciendo su vida de siempre, de paseo y de reunión en el café, hasta que su pertinaz sordera lo puso al margen de la vida social pues ni con el rudimentario aparato que usaba conseguía oír lo que en torno a él se hablaba, lo que le producía un hondo pesar.

Sin embargo, oírle a él era un verdadero regalo para el espíritu. Su conversación hubiera podido tomarse por una auténtica y provechosa lección, a veces de fi-

losofía, en ocasiones de historia, en la que no faltaban los rasgos más sutiles de un fino y delicado humorismo o la frase aguda e hiriente que completaba su pensamiento.

A don Santiago Ramón y Cajal volví a verle después de mucho tiempo en su residencia de la calle de Alfonso XII, frente a la espléndida alegría bucólica del Retiro, con motivo de un tema periodístico que no logró interesarle.

—Excúseme, joven amigo—me confesó—, pero no sabría qué decirle sobre el particular.

El tema, naturalmente, no era de su competencia. Se trataba de la fiesta nacional y Ramón y Cajal no recordaba, en «estado consciente», haber asistido a los toros.

PUBLICACIONES

“La Santa Biblia” en edición popular

Hemos recibido el primer volumen de una nueva edición de LA SANTA BIBLIA, que, con aprobación y censura eclesiástica, acaba de aparecer en Madrid.

Se trata de una magnífica edición de carácter popular, que brinda a todos los católicos de habla española, la oportunidad de hacerse por poco dinero con el «libro mejor del Mundo», pues cada uno de los dieciséis volúmenes de que constará la obra, y que serán de publicación mensual, se venderá al módico precio de 12 pesetas.

En sus páginas de abundante lectura, compuesta en tipos de imprenta especiales, muy claros y legibles, se insertarán el «Antiguo y Nuevo Testamento» completos, traducidos de la «Vulgata» latina por el ilmo. Sr. don Félix Torres Amat, y el sagrado texto se interpreta con Notas y Aclaraciones, según la mente tradicional de la Iglesia Católica, entresacadas de los Santos Padres, Expositores e intérpretes sagrados, arregladas y acomodadas por el ilustre publicista, académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, presbítero don José Díez Monar, quien aporta en erudito «Proemio,

valiosos datos sobre los Libros santos autores materiales, fecha e idioma en que se escribieron, ediciones insignes, versiones principales, inspiración y otras particularidades que ilustran al lector, ampliamente sobre la Sagrada Escritura, que no debe faltar en ningún hogar católico.

Está ilustrada la edición en láminas y texto, con los bellísimos dibujos—no publicados en España desde hacía muchos años—del genial Gustavo Doré, a más de algunos mapas a varias tintas, como las cubiertas e igualmente avalorada con el imponderable discurso académico—también agotado—de Donoso Cortés.

Una edición en suma, que sobrepasa, dentro de su carácter popular, a lo editado hasta ahora en esta clase de obras, de suyo costosísimas.

Los pedidos pueden dirigirse a la Editorial Luis Uriarte, calle de Isaac Peral, 54, en Madrid.

Representante

compañía española de seguros todos los ramos precisase para Albacete y provincia.

Escriban con referencias.—Apartado n.º 1.089 Madrid.



AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

La provincia al habla



Crónicas retrospectivas

Del Hellin de hace medio siglo

9 octubre de 1906

La fuerza de las circunstancias ha dejado resuelto en estos días una de los acuciantes problemas que nuestras autoridades tenían planteada. Me refiero al de la instalación de la Cárcel del Partido que, por derrumbamiento parcial del viejo caserón que ocupaba y ante el inminente peligro de que se viniera al suelo el resto del edificio, dado su ruinoso estado, nuestro digno juez, señor Grotta, en sus funciones de presidente de la Junta Local de Prisiones, ordenó el urgente traslado de los reclusos al convento que en otro tiempo ocuparon los Padres Franciscanos, y que se halla deshabitado desde la marcha de aquella Comunidad, cuyas celdas y parte del claustro han sido acondicionadas con las debidas garantías de seguridad.

Viene este hecho a demostrar que cualquier asunto, por insólito que parezca, tiene fácil arreglo si en las gestiones para solucionarlo concurren la necesidad y una buena voluntad; pues, lo que no pudo resolverse en varios años de juntas y cabildos, se ultimó en breves días al mediar esos dos elementos de que antes hago mención.

La Cárcel de Hellin venía ocupando, desde mucho tiempo hace, un destaralado caserón, propiedad del Ayuntamiento, cuya fachada lateral formaba todo el frente de la "Portal", con acceso a su puerta de entrada por esa cuesta que existe antes de llegar a la mencionada plazuela, que por tal causa se le denominó y sigue llamándose "Cuesta de la Cárcel".

Desde que, años atrás empezó a actuar la Junta Local de Prisiones, su presidente de entonces, el digno juez señor Arechavala, denunció la inhabilitación del edificio por carecer de las mínimas condiciones de higiene y seguridad requeridas para un establecimiento penitenciario, y como consecuencia de ello, el Ayuntamiento comisionó al tesoro de dicha Junta, que lo era el registrador de la Propiedad, don Santiago Baglietto para que gestionara la adquisición de un nuevo local.

No descuidó el señor Baglietto la misión que se le había encomendado, pues, con toda diligencia indagó y propuso varias soluciones, entre ellas la que al final vino a solucionar el asunto, pero sus propuestas cayeron siempre en el más absoluto vacío por parte del Ayuntamiento, ya que éste, como propietario del inmueble ocupado por la Prisión, percibía una renta de 125 pesetas anuales, cantidad que en estos tiempos no es de despreciar, si se tiene en cuenta la penuria de nuestros caudales municipales, y por ello, daba largas al asunto procurando exprimir aquella renta hasta su límite máximo.

Pero el hundimiento producido el día 24 del pasado mes de junio, en la parte del

edificio en que estaban instalados los servicios, determinaron la resolución de la Junta de Prisiones del inmediato traslado, no sin que por parte del Ayuntamiento se intentara aun prolongar la estancia de la Cárcel en el vetusto y destaralado caserón, proponiendo apuntalarlo y repararlo, cuyo propósito fue rechazado de plano por el presidente de la Junta, señor Grotta.

Y así es como lo que fue se ha convertido en correcciónal, y, donde antes se leía "A.M.D.G." aparece hoy el consabido rótulo de "Odia al delito y compadece al delincuente".

EL FANTASMA DEL COLISEO

Toros y Toreros

"Pinturas" cortó tres orejas y rabo en Nimes (Francia)

Saló a hombros después de triunfar con el toro que mató a "Macareno"

NIMES (FRANCIA).—Novillada mixta. Dos novillos toros, uno de infante Da Cámara y otro de María Montalvo, con picadores, para Juan Ortiz "Pinturas", y dos novillos de Montalvo, sin picadores, para Joselito Romero.

Juan Ortiz "Pinturas", en su primero se luce con el capote, ejecutando una faena artística y variada por naturales, derechazos, de pecho y molinetes, entre ovaciones. Dos pinchazos, media y dos descabellos. (Ovación, creja y dos vueltas al ruedo.)

En su segundo, de infante Da Cámara—el toro que hace unos meses mató al empresario "Macareno" en los corrales de la Plaza—, faena superior, con ayudados, derechazos, pedresinas, molinetes y naturales, a los sonoros de la música. Mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, tres vueltas al ruedo y saludos desde los medios.)

Joselito Romero dió la vuelta al ruedo en sus dos enemigos.

"Pinturas" saló a hombros.

En San Clemente

En San Clemente (Cuenca), actuaron los diestros Luis Montero y Angel Giménez, que dieron una gran tarde. Luis Montero cortó orejas y Angel Giménez dió vueltas al ruedo, saliendo ambos a hombros de la Plaza.

MONTEALEGRE

Jornada Mariana

El día 12 del corriente, Fiesta de la Hispanidad, esta villa con fervor inusitado, se consagró al Inmaculado Corazón de María en las mismas horas que nuestro invicto Caudillo hacia, desde el Pilar la de toda España.

En la iglesia parroquial, durante los días 9, 10 y 11, tuvo lugar un triduo de preparación, durante el cual nuestro celosísimo párroco don Antonio Martínez Pujalte explicó lo que esta consagración significaba, animando, a que se hiciese en todos los hogares de la población. También visitó todas las escuelas y colegios en los que fué acogida la idea de esta consagración con verdadero entusiasmo, tanto por los profesores como por los alumnos.

Al amanecer de dicho día 12 se hizo un volteo general de campanas y salvas. A las 9:30 horas, con asistencia de todas las autoridades locales, alumnos y profesores de todos los colegios y numerosísimo público, se celebró la Santa Misa escoltada por el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y cantada por la Schola Cantorum de la parroquia. Haciéndose al final la consagración de la parroquia y terminando con la Salve Castellana que entonó nuestro querido señor cura y fué cantada con fervor por todos los fieles que llenaban por completo nuestro hermoso templo. Seguidamente fueron bendecidos los cuadros del Inmaculado Corazón de María destinados al Excmo. Ayuntamiento, Hermandad Sincoral y varias casas particulares. La Corporación Municipal en pleno, acompañada de las demás autoridades y numerosísimo público se trasladó a la Casa Consistorial donde, después de varios cánticos y unas palabras del Rvdo. señor Pujalte, hizo la consagración del Ayuntamiento el señor alcalde presidente don Marcelino Morcillo, quien al final hizo uso de la palabra, diciendo en resumen: "Esto no es bastante si después esta consagración no nos lleva a obrar como buenos cristianos y hermanos todos en este Inmaculado Corazón"; exhortando después a hacerlos dignos de tan buena madre. Fué muy aplaudido.

Entre cantos y vitores se trasladó la comitiva a la Casa Sindical, donde el secretario, señor Campos hizo la consagración, pronunciando un brillante discurso que fué premiado con una salva de aplausos.

A las cinco de la tarde se hizo la consagración del Colegio de la Virgen Milagrosa por la Madre Superiora de la Comunidad de las Hijas de la Caridad que lo dirige. Asistiendo todas las alumnas y exalumnas del mismo y numeroso público que aplaudió a brillante velada que con tal motivo habían preparado, especialmente el cuadro plástico de la Aparición de la Virgen de Fátima.

Hubo de dejarse la consagración de las escuelas nacionales para otro día por falta de tiempo.

Como broche de oro a esta hermosa jornada, a las 9:30 horas de la noche se organizó una magna procesión de homenaje a la Santísima Virgen, figurando en ella la imagen del Pilar llevada por los jóvenes, y le da Fátima a hombros de los jóvenes que se disputaban el honor de llevarla, presidiendo todas las autoridades locales. Felicitamos a nuestro entusiasta señor cura, alma de tan brillante fiesta, así como a las autoridades locales que no han regateado sacrificio alguno para darle el realce que dicha fiesta merece.

CORRESPONSAL

LA RODA



El once titular venció al Sporting de Albacete

Con un encuentro lánguido, sobre todo en su prime

ra parte, se enfrentaron los onces del Sporting C. de F. de Albacete y el Frente de Juventudes local, careciendo de verdadero interés y menos cuando desde los primeros minutos se vió que el equipo visitante no era enemigo. Todos saben darle al balón bien, muchachos de patadón fuerte, jugando bien de cabeza, ahora que entre ellos no se pasaban un balón, como tampoco hicieron jugadas que mereciesen la pena. El portero y la defensa, sobre todo el central hicieron un partido bueno.

Por parte de los locales, presentado con algunos reservas, hicieron un partido flojo, más en la primera parte, en la que se contagiaron de los balones arriba. Y en la segunda parte se lanzaron más a fondo, de donde Pedro dos magníficos tantos en este su puesto de extremo y otro el Federal al recibir un balón del centro Florentino. El marcado para los forasteros, se lo hizo el defensa Ramonín al tirarle flojo el esférico a Rute y se le escapó. De no ser por este servicio y favor, se hubiese quedado sin saber lo que era colocar el balón en la malla.

Los locales se alinearon: Rute; Ramonín, Pedro, Chaitillo; Lacasa, Francisquet; Pedro, Federal, Florentino, Elarriaga, Ramírez.

Cogido al vuelo

Los pintores preparan su fiesta, también quieren conmemorar el día de San Lucas, su patrón, con una fiesta literaria, carrera de cintas, verbenas, etc. Ya hemos visto las cintas bordadas por un grupo de señoritas y la copa, así como el trasiego de cuadros para la exposición.

Llevamos varios partidos de fútbol que vemos a la policía en ellos, muy sentados en su localidad, en silla, sin preocuparse de ayudar en el campo al mantenimiento del orden. En este lugar hacen falta como autoridades y funciones, no como espectadores.

El paseo o Avenida de Juan Ramón Ramírez, lugar de retiro para los que no quieren ruidos ni quimeras, conocido por el paseo de los tristes, fué tomado por algunos carros para cruce de un camino a otro, para empezar, ahora que ya puestos en marcha, vemos pasar carros y camiones todo el paseo arriba, habiendo quedado convertido en un camino vecinal y de la parte de los terreros. ¿Cómo se podía evitar esto?

CORRESPONSAL

B. de M.

CAUDETE

Homenaje y entrega de pergamino a don Cristóbal Graciá Martínez

En la sesión del Pleno Municipal del próximo pasado septiembre, por unanimidad, acordó la Corporación municipal el declarar hijo predilecto de Caudete al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en La Coruña don Cristóbal Graciá Martínez.

En la mañana del 12 del actual, y aprovechando su estancia en esta, tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, la entrega de un artístico pergamino que perpetúa el acuerdo del Municipio.

Con asistencia del Ayuntamiento en pleno, autoridades, jerarquías del Movimiento, RR. PP. Carmelitas y fuerzas vivas de la localidad tuvo lugar en sencillo, pero emotivo acto, la entrega del pergamino.

Hizo uso de la palabra, primeramente, el alcalde de la localidad señor Puche Soriano, que tras poner de relieve los méritos que concurren en la persona del preclaro hijo de Caudete don Cristóbal Graciá Martínez, dió lectura del pergamino e hizo entrega del mismo. Habló a continuación el señor Graciá para agradecer la distinción que se le otorgaba y visiblemente emocionado, pidió a todos siguiesen unidos, trabajando por el bienestar moral y material de este pueblo al que tanto ama, y muy especialmente, tengan una preocupación constante para los más necesitados, prometiendo el continuar apoyando con todas sus fuerzas cuanto redunde en beneficio de Caudete, en la seguridad de que fuesen quien fuesen, sin distinciones de ninguna clase, los que rigiesen los destinos de esta villa, le contrariarían siempre dispuestos con Caudete, por Caudete y para Caudete.

Fuó interrumpido por los aplausos diferentes veces durante su discurso y al final del mismo.

Por último el señor cura párroco, se adhirió en nombre de la parroquia de Santa Catalina, al homenaje que se tributaba al señor Graciá, diciendo que siempre que la parroquia lo necesitó estuvo dispuesto para prestarle su valiosa ayuda.

Finalmente don Cristóbal Graciá Martínez, fué felicitado por todos y cada uno de los asistentes.

Fiesta de la Virgen del Pilar

Organizado por la Guardia Civil, para festejar a su patrona la Virgen del Pilar, se ha celebrado una solemne misa, con asistencia de las autoridades, jerarquías del Movimiento e invitados, los que finalizado el acto religioso fueron espléndidamente obsequiados por el comandante del Puesto y fuerza a sus órdenes.

CORRESPONSAL



VENDO
Piso en 15.000 pesetas rentando 15 por 100 de interés.

MEDALLONES DE LA CIUDAD (2.ª serie)

JOSE TEJADOS ROMERO

Cuando en España se habla de fierros artísticos hay que mencionar forzosamente a José Tejados. Todas las verdaderas filigranas de forja que veáis en Albacete a él se deben. Fuera de aquí también podéis admirarlas.

Perfeccionó su arte en Barcelona y regresó al taller de sus ascendientes, siguiendo su trabajo ya en un decidido plan de superación diaria. Y un día era una reja artística, otro una lámpara como de encaje, otro una puerta repujada... Era el entusiasta domador del hierro, sumiso y ofrecido a su prodigioso martillo.

Se le decía el mago de la forja porque ante infinitos trabajos suyos se preguntaban cómo era posible hacer de hierro una rosa delicada, un ave fabulosa, un animal quimérico. Tejados gozaba lo indecible en las pausas arrojando encendidas para que el metal se dulcificase más, seguro de su inspiración a los siguientes martillazos.

Tan infatigable como modesto, rehusó importantes propuestas para trabajar fuera de Albacete. Sentía un gran amor por su ciudad, a la que embelleció con su arte delicado. Son incontables los edificios cuyos adornos metálicos llevan la firma de este gran artista.

Murió hace poco tiempo, a los ochenta y dos años. Ni un solo día dejó de ir a su taller. No podía dejar de escuchar la música de los yunques que tanto le hiciera soñar y concebir en sus fecundos años de juventud y madurez.

José Tejados Romero: que esa misma canción que habla de trabajo y de arte, fiel compañera de toda tu vida, sea por los siglos de los siglos, también con fidelidad, tu eterna arrulladora.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Adenauer y Yoshida se comprometen a luchar contra el comunismo

Entrevista de los jefes alemán y japonés

Audiencia de S. E. el Jefe del Estado

ZARAGOZA, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia, en su residencia de Cogullada, al arzobispo de Zaragoza, doctor Domech, a quien acompañaba el vicario general del Arzobispado, doctor Hernán Cortés; a la Diputación Provincial, con su presidente, don Antonio Zubiri; Ayuntamiento de la ciudad, presidido por su alcalde, don Luis Gómez Laguna, y al Ayuntamiento de Tarazona de Aragón, bajo la presidencia de su alcalde, don Fermín India.

Esta última Corporación hizo entrega al Caudillo de la Medalla de Tarazona juntamente con un artístico pergamino. Las Corporaciones acudieron en cuerpo de comunidad a la audiencia, y fueron presentadas al Generalísimo por el ministro de la Gobernación, señor Pérez González y por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Parado de Sentayana.—Cifra.

Jura el nuevo Gobierno boliviano

LA PAZ (Bolivia), 14.—El presidente Víctor Paz Estenssoro ha tomado hoy juramento a su Gabinete reorganizado. 10 de los 12 ministros retienen sus carteras. El Gabinete en pleno dimitió después de la renuncia del dirigente de la izquierda, Juan Echin, como ministro de Minas.—Efe.



LA SEMANA LEGISLATIVA

Siembra obligatoria de trigo.-Aprovechamientos de aguas.-Creación de Escuelas de Cooperación Social.-Ampliación de cursos en Institutos Laborales.-Vacantes en Escuelas Maternales.-Oposiciones para practicantes e instructoras sanitarias.-Régimen de Previsión para el personal de pesca de bajura

MADRID.—(Servicio de ARGOS. Semana del 3 al 9 de Octubre de 1954).

Como para anteriores campañas, por la D. G. de Agricultura se señalarán las superficies mínimas obligatorias para siembra de trigo en cada provincia, que serán distribuidas por las Jefaturas Agronómicas entre los términos municipales y, en estos, por los correspondientes organismos locales, antes del 31 de octubre. Los cultivadores podrán presentar representaciones hasta el 14 de noviembre y deberán ser resueltas antes del día 30, pudiendo recurrir ante la Agronómica, que resolverá antes del 15 de diciembre.

En las fincas afectadas por el Decreto de 16 de enero de 1953 que sean de secano, se sembrará de plantas forrajeras una superficie doble a la de 1953-54, y en las de

regadío, superiores a 25 hectáreas, un 25 por 100 de la superficie regada, no pudiendo efectuarse ni en unas ni en otras la quema o destrucción de paja de cereales, que deberán recogerse para pienso o para estiércol, haciendo el enterramiento de rastros de cereales y algo donero mediante desbroza de mecánico u otros procedimientos adecuados a tal fin.

Por una Orden conjunta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura se han dictado las normas sobre el informe de este último en obras de aprovechamiento de aguas y régimen de embalses. Los expedientes de concesiones de aguas públicas que afecten a regadíos, ya existentes o que se puedan establecer, serán informados por las Jefaturas Agronómicas provinciales.

El Ministerio de Educación ha dictado en el B. O. del día 9 las normas correspondientes para llevar a efecto la Ley de 22 de diciembre último sobre creación de escuelas de cooperación social. Podrán solicitarlo los padres de niños de edad escolar que por sí mismos o en propuesta conjunta con corporaciones públicas, empresas privadas u otras entidades, deseen cooperar en el establecimiento de estos centros de enseñanza primaria.

Se han ampliado al segundo, tercero, cuarto y quinto curso del Bachillerato laboral las tareas docentes de numerosos centros de esta clase de enseñanza en los que respectivamente, se habian dado ya los cursos anteriores.

Se convoca concurso-oposición para vacantes en escuelas maternales y de párvulos. También se convoca examen de ingreso en la Escuela Nacional de Instructoras Sanitarias. Igualmente se convoca oposición para confirmar en propiedad a los practicantes interinos de Casas de Socorro y Hospitales municipales.

Para el funcionamiento de la Cinemateca Nacional, que tiene por misión obtener y catalogar los aparatos de proyección de la Comisaría de Extensión Cultural, a fin de facilitarlos a los centros de enseñanza de todos los grados, se han dictado las oportunas normas en el B. O. del día 6, figurando entre ellas las concernientes a las atribuciones del director de la Cinemateca, que será nombrado por el señor Ministro.

Y por otra disposición de la misma fecha se convoca un concurso de carácter in-

formativo, entre cosas dedicadas a la fabricación y venta de aparatos de proyección fija, para efectuar una selección previa de los que se estimen más apropiados a los fines educativos.

En plazo máximo de tres meses, el Instituto Social de la Marina deberá elevar a aprobación del Ministerio de Trabajo un proyecto de reglamento para un régimen especial de previsión a favor del personal dedicado a pesca de bajura, que sufre una aguda crisis económica y que por su peculiar retribución «a la parte» no fué incluido en el Montepío Marítimo.

EDUARDO MORALES ESTEIRE

1-NOTA

COLISTA—ESPECIAL SANCIONADO

Todo el mundo, al hablar de «gamberros», piensa en el tipo sucio de presencia, que molesta por la calle con sus impertinencias. También se piensa, en el borrachín dominguero que luce su «media granaina» a la luz de la luna, porque, desgraciadamente, desde hace una temporada no existe más alumbrado en la ciudad que el que proporciona el romántico planeta, por los principales paseos y lugares céntricos.

Pues bien: Todavía existe otra clase de «gamberro», que, al parecer no se encuadró en la lista clasificadora del gamberrismo activo. Se trata de aquellos «chicos» que haciéndose los «distraídos», se «colocan» en las calles que se forman ante las taquillas de los cines, cuando en éstas existe gran número de personas.

Y figúrense ustedes qué casualidad, siempre vienen a «caer» detrás de quien no es, precisamente, una respetable y venerable anciana.

El «gamberro» o los «gamberros» en cuestión, son dignos de una estrecha vigilancia especial. Y cuando sea descubierto alguno de ellos, no deben de ser castigados a pasar unas horas en un puesto de guardia, como si se tratase de un vulgar y corriente cuevero (en este caso, el concepto cuevero lo uso casi respetablemente para contrastar), sino que hay que ir más allá: quinientas pesetas de multa; su nombre en los periódicos y un letrero que lo distinga con la siguiente inscripción: «Gamberro—colista—especial, sancionado».

J. E.

Homenaje al director de "El Diario Palentino" don José Alonso de Ojeda

Con motivo de la publicación de su magnífico libro «Palencia por la Reina Isabel»—que fué glosado en su día en estas columnas—y de habersele concedido por el Caudillo el ingreso en la Orden del Mérito Civil, Palencia y su provincia, han rendido un grandioso homenaje de admiración y agradecimiento al director de «El Diario Palentino El día de Palencia», don José Alonso de Ojeda, ilustre escritor palentino y gran periodista.

En dicho homenaje al que asistieron más de trescientos comensales, recibiendo más de medio millar de adhesiones, hablaron entre otras personalidades el Excmo. señor Marqués de la Valdivia y el Gobernador Civil de Palencia, leyéndose expresivas cartas del Ministro de Trabajo señor Girón y del de Obras Públicas, señor Conde de Vallellano, así como del Obispo de la Diócesis que se encontraba en Zaragoza.

Muy de corazón, los que hacemos LA VOZ DE ALBACETE, felicitamos a tan entrañable amigo y distinguido compañero por este merecido homenaje por el que se reconoce su brillante labor.

Belchite...

(Viene de la pág. PRIMERA)

de todo lo que representa de inhumana y cruel para los pueblos. Cito, en medio de general expectación, el caso de los pobres soldados, valientes, pero extraviados de pensamiento, que tenían planes completamente moscovitas de resistir a las tropas nacionales lanzadas a la reconquista de la Plaza; ¡lástima de hombres, dijo, condenados y ejecutados por sus propios jefes en Valencia, como muestra patente del fin que reserva el comunismo a los suyos, a los que engaña con señuelos...

El caso de Belchite fué eso, la primera demostración al mundo occidental de lo que reserva a los pueblos la atroz dictadura soviética. Pero fué también después, en estos años de paz y de reconstrucción, el ejemplo de un esfuerzo inigualable para reconquistar la España que no nos gustaba, pero que amábamos y construir en ella la paz y la prosperidad de nuestras gentes como un nuevo valladar, un bastión de confianza y tranquilidad que nos haga totalmente inmunes a la contaminación marxista y extranjerizante. Pero para hacerlo no bastaba, como dijo Franco esta mañana, ocuparse meramente de lo material, que, al fin y a la postre, no nos hubiera deparado más que el mezquino contentamiento de una victoria sin alas. ¡Teníamos que llenar esto de contenido político, teníamos que crear unos ideales y éstos son los que constituyen el espíritu del Movimiento e impregnan la unidad, pervivencia, justicia y eficacia de estas obras y estas construcciones materiales de paz y de progreso que, como en Belchite, en todas partes conoce la España victoriosa de Francisco Franco!

Los favorecedores...

(Viene de la pág. PRIMERA) de la burocracia. La mayor parte de los espías más peligrosos son sujetos que desempeñan cargos más o menos importantes en oficinas ministeriales o técnicas. A veces proceden cediendo a la tentación de ganar más dinero, y a veces, por servir ideas cuyo triunfo les importa más que la felicidad de su patria. Es muy frecuente que un burócrata sea un resentido, y un resentido está siempre a punto de pasarse al comunismo.

Sórdida y cruelmente, esos odiosos individuos no vacilan—como en el reciente escándalo parisiense—en provocar la muerte de centenares o millones de hermanos suyos en las circunstancias más condenables. Así fueron las consecuencias que en Indochina produjo el espionaje que unos criminales franceses ejercieron en el Ministerio de Defensa Nacional.

Sin duda estos hombres serán castigados, una vez descubiertas sus culpas, aunque abundan trances en que misteriosas fuerzas alcanzan a procurarse impunidad. Pero se echa de menos otro castigo: el de aquellos que les han facilitado el emplazamiento en lugares donde podían realizar sus propósitos. Salen a relucir constantemente en esta clase de «affaires» políticos importantes, diputados y hasta ministros gracias a cuyo amparo, gente de protervas vinculaciones se infiltran en puestos donde les resulta sencillo entrar en posesión de informes de vital interés. Para esos personajes, que casi siempre proceden por esnobismo, por darse alres de «avanzados» debia existir una severa punición. Vienen a ser los cómplices sin cuya ayuda acaso no sería posible consumar el delito. Sería útil, justo y aleccionador, enviarlos a la cárcel, como a los otros. Es una forma estúpida de ser espías.